

在联合国人权理事会第 54 届会议上的发言

项目 3：一般性辩论

发言人：罗胜春

黄色标注部分未读

主席先生/女士，

三年前我向第 45 届人权理事会报告了我丈夫丁家喜因为倡导中国公民践行国际公约和中国宪法保护的权利，于 2019 年 12 月被强迫失踪，秘密羁押，剥夺律师会见权。今天，我在这里向你们报告我丈夫在秘密羁押期间饱受酷刑。去年六月，中国当局以颠覆国家政权罪秘密审判，今年四月秘密宣判丁家喜 12 年有期徒刑，但至今没有收到判决书。丁家喜提出无罪上诉已五个多月，当局没有根据法律进行公开的二审。

颠覆国家政权是一种危害国家安全罪，一旦政府引用国家安全法规，任何受中国法律和中国政府签署的国际条约保护的基本人权及法律程序立即消失，一旦被控危害国家安全罪，人权捍卫者就面临失踪、任意羁押、酷刑、剥夺基本权利、秘密审判和长期监禁。除了我的丈夫，我目睹当局用颠覆国家政权罪名迫害很多人权律师，NGO 职员，宗教信仰者，网络专家，企业家，诗人，记者，及其他人权捍卫者，比如高智晟、许志永、李翘楚、程渊、王怡、王藏、张展等。目睹他们阻止律师会见当事人，逼迫律师签署保密协议，无法正常执业。我还目睹无数朋友及他们的亲人在机场被阻止出境，目睹人权律师卢思位在国际社会，媒体的强烈关注之下突然在老挝音讯全无！

如果国际社会允许这一切继续，中国将没有人权律师维护中国公民的经济、社会、文化、公民和政治权利，中国实现法治的承诺将完全成为空谈！我呼吁国际社会，包括本理事会，要求中国政府尽快释放被羁押的人权捍卫者，阻止中国政府滥用国家安全为由，摧毁中国公民建立一个公平、平等社会的希望！

谢谢。